

# “双改”让“家”更温馨更舒适

## 中原区以群众满意为前提,全力推进改进城市管理与改善人居环境工作

几个月前,若你去桐柏路街道嵩岳小区,这里还是违章建筑遍地、私搭乱建突出。如今,时至岁末,再次走进嵩岳小区,这里道路平整,楼体经过整体改造焕然一新。不仅如此,在硬件全面升级后,社区还倾力为居民打造了文化场所,目前,小区图书阅览综合服务场馆已有数千册图书,可满足不同年龄段居民的阅读需求。今年以来,中原区坚持以群众满意为前提,全力推进改进城市管理与改善人居环境工作。在改造过程中,主动问计于民、问需于民,硬件、软件改造一体推进,为居民打造一个温馨舒适的“家”。记者 张改华 通讯员 王蒙 胡霄霖 孙向群 文/图

### 【改善人居环境】

#### 桐柏路街道

##### 嵩岳改造换新颜 文化提升有书香



历经半年多的老旧小区提升改造后,目前,桐柏路街道嵩岳小区基础设施建设已基本完成,小区整体面貌有了翻天覆地的改变。为了更好地巩固老旧小区改造成果,丰富辖区居民精神文化生活,在中原区图书馆的大力支持下,嵩岳小区倾力打造了中原区图书馆桐柏路街道西十里铺北社区基层服务点,为居民带去一份书香。

#### 10个分组 全力推进改造工作

在改造过程中,针对嵩岳小区院内违章建筑、私搭乱建、突出墙体防盗网、外接厨房等现状,桐柏路街道召开专题会议,抽调精干力量成立了10个任务分组,各组由责任领导、责任人和社区工作人员组成。经

前期多次组织召开群众座谈会,根据居民对小区改造的需求和意愿,形成了改造方案。

疏通下水道、修整小区道路、规划停车位、翻修电动车棚、增设充电桩、增加外墙保温、增加健身活动设施、疏通消防通道……提质工作完成后,嵩岳小区基础设施、功能设施及居住环境焕然一新,一个绿色、健康、便捷、舒适的温馨家园呈现在眼前。

#### 图书服务场馆 走进居民生活

嵩岳小区老旧小区提升改造前,桐柏路街道西十里铺北社区广泛征求居民意见,汇总整理居民的文化活动需求后,在篮球场南侧新建占地约200平方米的图书阅览综合服务场馆。场馆内

分为阅读区、手工区、沙龙区、幼儿活动区等,全方位满足居民借阅读书、手工制作、参加文化公益课堂等需求。场馆落成后,中原区图书馆划拨图书3000册,其中包括文化、艺术、历史、政治、绘本等多个类目,全面满足楼院内各年龄段居民阅读需求。

12月11日,划拨的3000册图书全部按计划运至场馆,西十里铺北社区工作人员组织嵩岳小区内青少年志愿者将图书搬入场馆并摆放进书架,为下一步正式开馆打下了良好基础。接下来的工作中,社区工作人员会进一步完善场馆内设施建设、增添文化活动用品,让嵩岳小区居民在全新的楼院环境中提升精神文化生活,以基础设施建设推进文化建设,为辖区居民开创文化社区新局面。



升意见,并签订意向书。施工中,街道安排专人值守,每天对施工进度进行总结汇报,并与施工方积极沟通交流,协调解决遇到的问题。

施工结束后,街道还将对

已完成改造的房屋实施“回头看”,查漏补缺,同时制订建筑外立面维护方案,加强对改造房屋后期维护管理,保持立面改造效果,不断刷新中原西路街道新面貌。

### 【改进城市管理】

#### 林山寨街道

##### 整治市容市貌 焕发辖区容颜

为营造优美整洁、规范有序市容环境,近日,林山寨街道充分调动城管科、驻办中队以及其他相关科室的积极性,以主人翁意识扎实做好占道(店外)经营整治工作。

网格化管理,巡查常态化全覆盖。街道建立城管科与驻办中队的综合执法巡查队伍,做到辖区主次干道和支街小巷巡查全覆盖,及时处理发现的游商、店外经营等。通过采取全天候不间断巡查、无缝隙监管,变被动查处为主动规范管理,使违规行为无机可乘、无处遁形。

“点穴”式执法,重点点位强巡查。对于12319热线平台和市、区两级转办的问题案件,及时清理整治。针对群众举报多

的重点点位,采用“点穴”式执法,集中整治楼宇、主次干道、背街小巷、农贸市场的占道经营行为。同时变“游击战”为“阵地战”,执行“错时执法”,增加夜间执法力量,重点点位加强巡查与盯守,有效控制占道经营问题反弹。

提前介入,全面管控无缝隙。街道对前期问题台账中易出现问题的点位进行总结,利用数据分析研判做到提前介入预防。通过对存在占道经营的违法行为摸底调查,建立相关台账,做到情况清、心里明。同时,联合社区以及社区志愿者做好宣传告知、批评教育及拍照取证工作,实现全面管控无缝隙。

#### 棉纺路街道

##### 整治户外广告 美化净化城市环境

为进一步提升市容市貌,规范户外广告设置标准,近日,中原区城市综合执法大队派驻棉纺路街道执法中队联合棉纺路街道开展了户外广告牌专项整治行动。

商家随意摆放在人行道上的灯箱广告严重影响了市容市貌,给市民出行造成极大不便,存在一定的安全隐患。此次行动,既注重大型户外广告整治,也不忽视对小广告和小灯箱的整治。执法人员加大巡查力度,对辖区内的沿街商

铺和市场周边逐一巡查和清理,劝导为主、执法为辅,对违规设置户外广告的商家进行宣传教育,督促其自行整改;对无主、老旧、破损等广告牌予以暂扣、拆除。

下一步,棉纺路街道、中原区城市综合执法大队派驻棉纺路街道执法中队加大对辖区户外广告整治力度,强化日常巡查,做到发现一处、清理一处,不断提升城市整体形象,为广大市民营造一个整洁优美的生活环境。

#### 三官庙街道

##### 狠抓精细化管理 全面提升城市管理水平

近日,三官庙街道严格按照市区“大城管”工作推进会议精神,围绕“四化”标准扎实开展城市管理提升行动。

精细保洁,建设更加整洁的城市。加强对辖区背街小巷及各小区的长效保洁,确保环卫设备及时到位、运行良好,并实行定岗、定人、定时、定路段、定任务的“五定”责任制,严格落实环卫队伍管理及日常保洁制度。

严防扬尘污染,完善扬尘管服联动机制。洒水车根据天气情况,每日对路面进行10余次洒水作业;建筑工地严格按照环境保护相关要求,利用雾炮车进行“湿法作业”,切实提高空气质量。

精细执法,建设更加有序的城市。继续抓好以占道经营、店外经营整治为重点的城市管理工作,主要针对岗坡路等占道经营容易聚集的区域路段,利用网格化管理、盯守错时管理、日常检查与集中整治相结合等措施,严肃查处占道游商、占道摊点、固定门店店外经营和便民服务摊点违规占道经营等行为,确保巡查无死角。

精细管理,建设更加和谐的城市。开展建筑立面治理行动,强化对楼体立面、灯杆线杆、各类标识牌乱贴乱画治理和小广告清理,为居民创造一个整洁美观的城市环境。

#### 中原西路街道

##### 外立面改造 给住宅“洗把脸”

近日,中原西路街道绿都社区的几幢楼房外搭着脚手架,工人们正在拆除防盗网和给外墙刷底漆,这里的楼房正绽放出“高颜值”。

绿都社区有些楼房建成已经有20多年了,墙体立面均出现不同程度的老化脱落,有些房屋的防盗网也早已生锈松动,特别是靠近道路的几幢房屋,不但影响了小区的环境面貌,而且对来往的人流车辆造成了一定的安全隐患。

民生无小事。中原西路街道积极协调开展外立面整修工程,此次整修的内容主要包括翻修外墙面,更换雨棚、花架等,重点对屋面易脱落部分进行整修,以彻底消除楼幢存在的安全隐患,美化市容环境。

施工前,街道工作人员对改造楼幢居民逐户征求楼院提